



# 抗擊 新冠肺炎

美國總統特朗普多次鼓吹使用抗瘧疾藥物經氣嗶治療新冠肺炎，但一直未有提出科學證據證明有效，早前更有報告指出經氣嗶可能增加新冠肺炎患者死亡率。然而退伍軍人事務部(VA)轄下的醫院仍繼續向染疫的退伍老兵處方此藥。參議院民主黨領袖舒默質疑局方將退伍軍人當作「白老鼠」，要求VA向國會交代購買及處方藥物細節，並解釋局方是否受到白宮施壓。

# 無視死亡率反增 神秘買藥拒交代

# 美退伍軍人醫院

# 疑淪「神藥」試驗場



部分家屬已發起集體訴訟，控告州府監管不力。網上圖片

獲 特朗普吹捧為「新冠肺炎」的經氣嗶，主要用於治療瘧疾，醫學界暫未有證據證明經氣嗶能有效治療新冠肺炎，亦憂慮藥物可能存在副作用。兩間大學的學者曾研究VA轄下醫院的數據，並在4月下旬發表報告，指出在300多名新冠肺炎病人中，獲處方經氣嗶的患者，死亡率達28%，沒有服用經氣嗶的病人，死亡率僅11%。

## 恐未告知風險 民主黨促交代

前衛生部生物醫學高階研究及發展管理局(BARDA)局長布賴特上週披露，華府尋求紐約州和新澤西州等疫情重災區，大量使用經氣嗶，希望盡快遏制疫情，得以重啟經濟。VA近日亦斥資20.8萬美元(約161萬港元)，購入大批經氣嗶。

舒默前日表示，對於醫學證據指出經氣嗶沒有療效甚至對病人有害下，VA仍然繼續使用此藥感到



國民警衛軍派退伍軍人到護理院院抗疫。網上圖片

憂慮，質疑「VA醫院的退伍軍人是否被當成白老鼠？他們是否被暗中用作測試新冠藥物？」他要求VA部長威爾基澄清部門內是否有人遭白宮或華府施壓，要求使用經氣嗶治療新冠肺炎，亦需就4月發表的VA轄下醫院數據研究作詳細解釋，包括患者在用藥前，是否清楚知悉藥物風險。

民間退伍軍人組織亦要求VA交代，代表曾參與伊拉克及阿富汗戰事退伍美軍的組織指出，當局除需交代使用經氣嗶一事外，亦應解釋處方瑞德西韋的情況。被特朗普辭退的前VA部長舒爾金前日亦在社交平台發文，敦促當局立刻停用經氣嗶。

## 部長一概封口 人數過程未明

威爾基近期曾否認退伍軍人被當成實驗對象，VA醫院只會在醫學上合適時，包括醫生及患者雙方同意下，才會處方經氣嗶。對於VA近期購買大量經氣嗶，部門曾解釋是用作治療癩瘡、類風濕關節炎等已獲批准的用途，但沒有詳細交代分配細節。不過威爾基拒絕透露VA醫院處方經氣嗶的數字，以及當局是否向醫生和患者就使用此藥發出指引。對於VA醫院用藥數據的報告，威爾基稱報告結果不準確，因為獲處方經氣嗶的患者，大多年紀較大和病情較重，未能實質反映經氣嗶的療效。■綜合報道



國民警衛軍發佈照片，顯示軍人手持平板電腦，協助臥病在床的退伍老兵聯繫家屬。網上圖片

## 退伍軍護老院6成人染病 家屬蒙在鼓裡

美國新澤西州多間護老院大規模爆發疫情，合共逾4,850人死亡，佔該州死亡病例約一半，比率遠高於全國平均數。伯根縣一間由政府營運的退伍軍人護老院情況尤其嚴重，314名院友中有6成人染病，截至前日已有72人不治。有死者家屬批評護老院沒有告知疫情的嚴重性，未能及早將院友轉移往其他安全地點。

## 來電談賬單 隱瞞疫情嚴重

伯根縣的退伍軍人護老院3月下旬爆發疫情，累計約190名院友受感染，另有1/5職員確診，當中一人病逝。然而院方未有詳細公佈院內疫情，被指隱瞞真相。91歲院友哈羅德在確診後已逐漸康復，其女兒彼得森近期接到院方來電，對方未有講及父親健康狀況，而是提及賬單收費等事情，她不禁質問對方，「不少院友已染病，你卻花時間向我致電說這些事？」

托馬斯的父親在院舍內染疫死亡，他憶述上月11日接獲院舍職員來電，一度指其父親已退燒，並可自行步往洗手間，然而職員數小時後再來電，竟稱其父當日已病逝，遺體被送往殯儀館，解釋是調亂了院友身份。托馬斯質疑護老院究竟發生什麼問題，為何不及早通知家屬院內疫情如此嚴重，狠批「他們向所有人隱瞞真相」。

新澤西州總檢察長格雷瓦爾表示，當局已對死亡率高的護老院展開調查，形容新冠肺炎疫情對很多院舍來說，儼如500年一遇的洪水，但這並不代表無需審視院方的應對手法，以及有否向監管機構說謊，若證明有院舍違規，可能作出刑事檢控。■綜合報道

## 好轉始知「被實驗」 院友已踏不歸路

美國賓夕法尼亞州的護老院包括供退伍軍人入住的設施，被揭發曾在未通知家屬下，為患上新冠肺炎的院友處方抗瘧疾藥物經氣嗶，做法違反州法例，部分家屬已發起集體訴訟，控告州政府監管不力，令護老院在院友上進行「生物醫學研究」。

賓夕法尼亞州特拉華縣一間護老院有最少37名院友因新冠肺炎病逝，一名85歲院友的家屬凱恩提到，入住護老院的家人上月確診後，醫生為她處方藥物，卻沒有交代藥物名稱或用藥風險等。直至院方稱用藥後病情改善，醫生才告知藥物是經氣嗶，其後凱恩發現此藥可能有

多種副作用，如影響視力、肌肉無力、心律不

正等，對事件深感憂慮，批評院舍自私自為。另一名確診的退伍軍人院友亦出現同一情況，其後更病逝，他的太太對院舍用藥情況被蒙在鼓裡，坦言根本無法防備。

疫情爆發後護老院謝絕訪客，常規巡查亦暫停，要調查使用經氣嗶情況更困難。州府衛生部發言人提到，若有護老院被指令院友受到「即時危害」，將會派員巡查。位於費城斯普林城的「東南退伍軍人中心」的職員透露，上月有最少29名確診院友獲處方經氣嗶，其中22人最終病逝。院友家屬提到，院方過往一直會通知家屬改變用藥，今次卻沒有告知。■綜合報道

## 每夜奏軍歌 男童傳希望

美國新澤西州伯根縣一間退伍軍人護老院大規模爆發疫情，院舍內的退伍軍人處境艱峻，當地13歲男童亞歷克斯決定每晚在院舍外以喇叭吹奏軍樂，期望引發社會關注，並向在生的老兵打氣，對逝者表示敬意，「我知道他們現在處境艱難，所以想給予他們一點希望，讓他們知道不會被遺忘」。

目前護老院仍有國民警衛軍駐守，與亞歷克斯細小的身影形成強烈對比。他只能在大門外吹奏樂曲，包括著名的《海軍陸戰隊讚歌》，以及海軍標準葬禮音樂《安息號》。他希望院內的退伍軍人聽到後，知道外界仍然有人關心他們，重燃鬥志。亞歷克斯同時計劃在未來數月，與新澤西州各社區及商戶合作，籌集必需品送給院友。

亞歷克斯母親莎丹娜表示，亞歷克斯的父親戴維是退伍海軍陸戰隊員，兒子亦多次到訪這間院舍，院舍對兒子別具意義。莎丹娜將兒子奏樂片段上載facebook後，直至朋友傳來訊息，表示亞歷克斯的善舉被廣泛報道，才知兒子引起了極大迴響。莎丹娜為兒子感到自豪，希望兒子的努力能在抗疫的艱難時刻，鼓勵人們向前。■綜合報道



亞歷克斯每晚到護老院門外奏軍歌。網上圖片



## 率領軍人抗疫 國民警衛局局長疑中招

美國國防部官員表示，國民警衛局局長倫吉爾上週六下午對新冠病毒檢測呈陽性，同日稍後再次檢測卻呈陰性，他昨日再作測試，以確認有否染疫。而海軍作戰部長吉爾迪的檢測雖呈陰性，但因曾接觸確診者的家人，為謹慎起見自我隔離一周。兩人均無出席上週六總統特朗普與國安團隊舉行的會議。



倫吉爾

國民警衛軍目前處於軍方抗疫最前線，共有4.67萬名成員正支援抗

疫任務，至今已有一百九十七名成員染疫。倫吉爾於於同一日兩次檢測出現不同結果，因此需再作測試。美國海軍多艘艦隻近期相繼爆發，當中包括航空母艦「羅斯福」號，艦長克雷澤更因被指對外公開艦上疫情而被撤職。經海軍初步調查後，吉爾迪曾建議讓克雷澤復職。■綜合報道